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1. (6p) Mita jannitteen osaa (sanallinen kuvaus) oskilloskooppi mittaus nayttda ja mika on
sen numeroarvo kun oskilloskoopin tuloon tulee signaali U = 1V + 3V sin wt?

a) Oskilloskoopin tulo on DC asennossa ja mittaus on rms-mittaus.
b) Oskilloskoopin tulo on AC asennossa ja mittaus on keskiarvon mittaus

c) Oskilloskoopin tulo on GND asennossa ja mittaus on huippuarvon mittaus

2. Monivalintakysymykset (5p)

2.1. Oskilloskoopin mittapdd on alikompensoitu. Mik& kuvista a-d kuvaa parhaiten
oskilloskoopin nayttéén piirtyvaa kuva jos alkuperainen signaali on
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2.2. Mitka vaittamista ovat oikein?
a) True rms yleismittari mittaa jannitteen huippuarvon.

b) Kun oskilloskoopin mittapdata viritetaén, on mittapaan valintakytkimen oltava
asennossa 1:1.

c) Yleismittareilla pystyy mittaamaan korkeampia taajuuksia kuin oskilloskoopeilla.
d) Funktiogeneraattorin tuottamaa signaalia voi kayttaa laitteiden ohjaamiseen.

e) Sakara-aalto jolla on negatiivinen pulssisuhde 20% on aina 1/5 jaksonpituudesta
negatiivisessa jannitteessa.

f) Kun taajuus kasvaa niin kondensaattorin kapasitanssi pienenee.
g) Oskilloskoopin pyyhkaisyajan sdataminen vaikuttaa aikamittausten resoluutioon.

h) Oskilloskooppi voi trigata vain signaaliin joka nakyy ruudulla.






3. (7p) Sinulla on 3 1/2 nayttdinen yleismittari. Mittaat vastuksen |&pi menevan virran ja saat
11,4 mA kun mitta-alueesi on 200 mA. Virtamittauksen tarkkuudeksi ilmoitetaan + 5%rdg +
1 dig Mittaat my6s vastuksen yli olevan resistanssin ja saat 1308 Q. Resistanssin mitta-
alueesi on 2000 Q ja resistanssin mittaukselle tarkkuudeksi ilmoitetaan 2% rdg + 3 dig.
Mika on vastuksen yli oleva jannite oikeaoppisesi ilmoitettuna?

4. (6p) Selvitat erdan signaalin nousuaikaa. Kaytat oskilloskooppia, jonka etupaneelissa
lukee 200 MHz ja 10GSa/s. Katsot ohjekirjasta, etté kyseisen oskilloskoopin nousuaika tos«
= 0,35/fmax. Kéytat 10:1 vaimentavaa mittapaata. Skaalat ovat 0,5V/div ja 0,5 ns/div. Saat
oskilloskoopille kuvan mukaisen signaalin.

a) Mita oskilloskooppi ilmoittaa signaalin nousuajaksi?

b) Mik& on signaalin todellinen nousuaika?
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5. (6p) Jos mittarin antama lukeman ja laskettu mittaepavarmuus ovat:

a) 9876,54321 mA ja 987,654 mA
b) 123,456mV ja 0,0010023456 mV
c) 777666444 kQ ja 444333222 mQ

Mika on mittatulos oikein iimoitettuna?

d) Selitd mika on mittareiden epdvarmuuden yhteydessa kaytetty digit. Kerro selventava
esimerkki.






